

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОГРАН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 42 (1812)

12 апреля 1945 года, четверг

Цена 20 коп.

НАВЕДЕМ ЧИСТОТУ И ОБРАЗЦОВЫЙ ПОРЯДОК В ГОРОДЕ

Весна вступила в свои права. Идет бурное таяние снега. Перед работниками городского коммунального хозяйства, жилищно-ремонтной конторы, руководителями предприятий и организаций, уличными комитетами встала задача — навести чистоту и порядок в городе: на территориях цехов, служебных и жилых домов, на улицах и площадях. Надо ликвидировать накопившуюся за зиму захламленность, убрать навоз, мусор, очистить тротуары, сделать и расчистить канавы для пропуска весенних вод.

Сохранение санитарного благополучия тыла является непосредственной помощью фронту. Это, к сожалению, у нас многие забывают. Взглядите на улицы города Тайги. Тротуары сплошь покрыты сугробами грязного подтаявшего снега. Люди вынуждены ходить по дорогам, покрытым грязью и водой. Даже на центральных улицах канавы завалены всяким мусором и не пропускают воду. В безобразном состоянии дворы учреждений и предприятий местной промышленности. Не составляет исключения и усадьба самого горкомхоза.

Такую же неотрадную картины можно видеть на территории предприятий и учреждений железнодорожного узла. Горы мусора, шлака и других ненужных отходов валяются на тракционных путях, вокруг паровозного, вагонного депо и колесных мастерских. Руководители этих предприятий забыли указания XVIII Всесоюзной партийной конференции. Не вспоминают о них и другие ответственные работники некоторых коллективов города и железнодорожного узла.

Возьмите, например, хлебозавод линейного ОРСа. К этому предприятию предъявлены особые требования, там должна быть идеальная чистота и образцовый порядок во всем. А что мы имеем на самом деле? У самых дверей, где отгружается готовая продукция, образовалась помойная яма. Потчи вся территория двора завалена грязью и всевозможными отбросами. Уже сейчас во двор завода невозможно зайти, оттуда разит зловонием. Все это хорошо известно руко-

ПОЛОЖЕНИЕ В АВСТРИИ

Заявление Советского Правительства об Австрии

Громя немецко-фашистские войска и преследуя их, Красная Армия вступила в пределы Австрии и обложила столицу Австрии — Вену.

В отличие от немцев в Германии, австрийское население сопротивляется эвакуации, проводимой немцами, остается на месте и раздично встречает Красную Армию, как освободительницу Австрии от гитлеровцев.

Советское Правительство не преследует цели приобретения какой-либо части австрийской тер-

водителям линейного ОРСа и в частности т. Сучкову, однако, мер к наведению чистоты и порядка пока никаких не принято. Там все еще только собираются приступать к очистке заводского двора от хлама и мусора.

Никакой деятельности не проявляет горкомхоз. Его рабочих не видно на улицах города. Если не принять срочных мер, через несколько дней многие, даже центральные улицы, будут утопать в грязи. Необходимо немедленно организовать расчистку канав и обочин дорог.

Слабо борется за чистоту и порядок, за санитарное благоустройство города горисполком. Он выносит по этому вопросу не плохие решения, но выполнения их не требует и не проверяет.

Хорошо продуманный план, предусматривающий ответственность отдельных организаций и лиц за санитарное благоустройство учреждений, предприятий, той или иной территории, систематический контроль за выполнением этого плана, привлечение к сугубой ответственности тех, кто способствует распространению эпидемической угрозы — вот что может и должно обеспечить наведение чистоты и порядка в городе.

К очистке от грязи и снега улиц должно привлекаться все население в порядке трудовой повинности. Большую помощь здесь могут оказать уличные комитеты. У них уже есть опыт по привлечению населения на работы по благоустройству города. Этот опыт нужно полностью использовать.

Дружно возьмемся за наведение чистоты и порядка в городе, на предприятиях, в учреждениях, во всех домах и квартирах. Ко дню пролетарского праздника 1-го Мая везде и всюду должна быть чистота и образцовый порядок.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Командующему войсками 3-го Белорусского фронта Маршалу Советского Союза ВАСИЛЕВСКОМУ Начальнику штаба фронта Генерал-полковнику ПОКРОВСКОМУ

Войска 3-го Белорусского фронта, после упорных уличных боев, завершили разгром Кенигсбергской группы немецких войск и сегодня, 9 апреля, штурмом овладели крепостью и главным городом Восточной Пруссии Кенигсберг — стратегически важным узлом обороны немцев на Балтийском море.

За день боев к 20 часам войска фронта взяли в плен свыше 27 тысяч немецких солдат и офицеров, а также захватили большое количество вооружения и разного военного имущества.

Остатки кенигсбергского гарнизона во главе с комендантом крепости генералом от инфантерии Ляш и его штабом сегодня, в 21 час 30 минут, прекратили сопротивление и сложили оружие.

В боях за овладение городом и крепостью Кенигсберг отличились войска генерала армии Баграмяна, генерал-полковника Курасова, генерал-полковника Галициного, генерал-лейтенанта Белобородова, генерал-лейтенанта Озерова, генерал-лейтенанта Людинова, генерал-лейтенанта Семенова, генерал-майора Масленникова, генерал-майора Гарнички, генерал-майора Симиновского, генерал-лейтенанта Завадовского, генерал-майора Гурьева, генерал-лейтенанта Кошевого, генерал-лейтенанта Лопатина, генерал-лейтенанта Ксенофонтова, генерал-майора Седулина, генерал-лейтенанта Захарова, генерал-лейтенанта Иванова, генерал-майора Мультана, генерал-майора Олесова, генерал-майора Иванова, генерал-майора Попова, полковника Толстикова, генерал-майора Петерса, генерал-майора Цыганова, генерал-майора Пронина, генерал-майора Карицкого, генерал-майора Чернова, генерал-майора Бурманова, генерал-майора Маслова, генерал-майора Щербина, полковника Краснова, генерал-майора Тымчина, полковника Домрачева, полковника Черепанова, генерал-майора Луценевича, полковника Сафонова, полковника Красновского, полковника Дулова, генерал-майора Белоногова, генерал-майора Кронина, генерал-майора Далматова, полковника Переизникова, полковника Цветкова, генерал-майора Малюкова, генерал-майора Хвостова, полковника Смирнова, полковника Тарасова, полковника Казана; артиллеристы генерал-полковника артиллерии Барсукова, полковника артиллерии Хлебникова, полковника артиллерии Ниловского, полковника артиллерии Семенова, полковника артиллерии Щеглова, генерал-майора Васильева, генерал-лейтенанта Бажанова, генерал-майора Алексеева, полковника Струйского, полковника Павла Радченко, полковника Тихона Сердобольского, полковника Кириллова, полковниками генерал-майора артиллерии Пантелеймонова, полковника Карсанова, полковника Нолотилова, генерал-майора Яковleva, полковника Турчаникова, полковниками танкистов генерал-полковника Тадеянина, генерал-лейтенанта Скорнякова, генерал-лейтенанта Буткова, полковника Лесового, полковника Меньшова, полковника Шмырева, полковника Чинченко, подполковника Прохоренко, подполковника Охрименко, полковника Пет-

ровского, полковника Кузнецова; летчики Главного Маршала авиации Новикова, Главного Маршала авиации Голованова, генерал-полковника авиации Хрюнина, генерал-полковника авиации Папивина, генерал-полковника авиации Самохина, генерал-лейтенанта авиации Дагаева, генерал-лейтенанта авиации Перминова, генерал-лейтенанта авиации Ушакова, генерал-лейтенанта авиации Логинова, генерал-лейтенанта авиации Нестерцева, генерал-лейтенанта авиации Счетчикова, генерал-майора авиации Белова, генерал-майора авиации Иванова, генерал-майора авиации Борисенко, генерал-лейтенанта авиации Тупикова, генерал-майора авиации Шевченко, генерал-майора авиации Захарова, генерал-майора авиации Молонова, генерал-майора авиации Александрова, генерал-майора авиации Лебедева, генерал-майора авиации Балашова, генерал-майора авиации Чемоданова, генерал-майора авиации Бровко, генерал-майора авиации Широного, генерал-майора авиации Тихонова, генерал-майора авиации Набокова, генерал-майора авиации Блинова, генерал-майора авиации Кортанова, генерал-майора авиации Глушко, полковника Синюка, полковника Пруткова, полковника Хотминского, подполковника Заклева, полковника Чучева, полковника Зимина, полковника Андреева, подполковника Санниева, майора Дельфини, полковника Лебедева, полковника Белого, полковника Фокина, полковника Кучма, полковника Курбатова, полковника Рынчева, полковника Плахова, полковника Горевалова, полковника Махосова, полковника Слепенкова; саперы генерал-лейтенанта инженерных войск Баранова, генерал-лейтенанта инженерных войск Носарева, генерал-лейтенанта инженерных войск Колманова, генерал-лейтенанта инженерных войск Мельникова, генерал-лейтенанта инженерных войск Пашехонцева, генерал-лейтенант технических войск Смирнова, полковника Григоренко, полковника Моргунова, полковника Лукашево, полковника Сонолова, полковника Короткова, подполковника Тимошенко, подполковника Чепрепанова; связисты генерал-лейтенанта войск связи Борисова, генерал-лейтенанта войск связи Давыденко, полковника Тейновцева, подполковника Борисова.

Создание одержанной победы соединений, наименее отличившихся в боях за город и крепость Кенигсберг, присвоению наименования «Кенигсберг» к награждению орденами.

9 апреля, в 24 часа столица нашей Родины салютует десантам 3-го Белорусского фронта, разгром Кенигсбергской группы войск и овладевшим городом и крепостью Кенигсберг, — двадцать четырех артиллерийских полевых орудий из трехсот двадцати четырех

боевых действий об'являю о том, что руководим Вами войскам, в бою за овладение городом и крепостью Кенигсберг.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН

9 апреля 1945 года, № 333.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 4 по 10 апреля 1945 г.)

Войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, после двухдневных упорных боев, 9 апреля штурмом овладели крепостью и главным городом Восточной Пруссии — КЕНИГСБЕРГОМ. Кенигсбергская группа немецких войск разгромлена. Остатки гарнизона во главе с комендантом крепости генералом от инфантерии Ляш и его штабом прекратили сопротивление и сложили оружие. Взято в плен 92 тысячи немецких солдат и офицеров. В числе пленных 4 генерала. Захвачено более 2 тысяч полевых орудий, 89 танков и самоходных орудий, 774 паровоза, 8.544 вагона, 146 катеров и барж, 441 склад с военным имуществом и другие трофеи. Противник потерял только убитыми до 42 тысяч своих солдат и офицеров. В боях за Кенигсберг советские воины вписали еще одну славную страницу в историю героической борьбы Красной Армии против немецко-фашистских захватчиков.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта завершили ликвидацию остатков группы немецких войск, прижатых к заливу ПУТЦИГЕР ВИК, севернее города Гдыни. На поле боя остались тысячи вражеских трупов. Советские части захватили 3.340 пленных и 239 орудий.

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, совместно с чехословаками, с боями продвинулись вперед в трудных условиях горно-лесистой местности. Освобождено от немцев много населенных пунктов, в том числе чехословацкий город РУЖОМБЕРОК — важный узел дорог и опорный пункт обороны противника на реке Ваг.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта 4 апреля штурмом овладели важным промышленным центром и главным городом Словакии — БРАТИСЛАВА — крупным узлом путей сообщения и мощным опорным пунктом обороны немцев на Дунае. В боях за Братиславу наши части взяли в плен 2.500 вражеских солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи, в том числе 150 полевых орудий, 82 паровоза, 1.681 вагон, 71 склад с боеприпасами, вооружением и продовольствием. Развивая успех, советские войска преодолели горы Малые Карпаты, овладели железнодорожным узлом и городом МАЛАЦКИ и вышли на реку Мораву на фронте в 60 километров. Форсировав реки Морава и Дунай северо-западнее Братиславы, войска фронта наступают по северному берегу Дуная. Занят город ГЕНЗЕРНДОРФ и ряд других населенных пунктов.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление на Венском направлении, заняли австрийский город БАДЕН, пере-

резали автомагистраль Вена — Линц и вышли к Дунаю северо-западнее Вены. Советские войска ворвались в Вену и ведут успешные уличные бои. От противника очищены все городские районы, расположенные на западном берегу Дунайского канала.

Западнее и юго-западнее озера Балатон войска фронта, совместно с войсками болгарской армии, очистили от противника юго-западную часть Венгрии и вступили на территорию Югославии.

В результате наступления, с 16 марта по 4 апреля, войска 2-го и 3-го Украинских фронтов освободили от немецких захватчиков всю территорию Венгрии.

Продолжая наступление, наши войска заняли на территории Югославии город и железнодорожный узел ЧАКОВЕЦ.

Отступая под ударами советских частей, противник понес огромные потери. За 7 дней войска 3-го Украинского фронта взяли в плен более 36.800 вражеских солдат и офицеров и захватили 240 самолетов, 414 танков и самоходных орудий.

За время с 3 по 9 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 280 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 205 самолетов противника.

Накануне весенних испытаний в школе**Деятельно готовиться к государственной проверке знаний учащихся**

Несколько недель отделяют нас от начала государственной проверки знаний учащихся и деятельности школы за целый учебный год. К этому важнейшему периоду учебного года нужно тщательно готовиться.

Итоги работы третьей четверти школ города Тайги показали низкую успеваемость многих учащихся, в число неуспевающих входят и учащиеся 4—7—10 классов. А ведь им придется сдавать экзамены по специальному, присланному билетам, разработанным Наркомпросами союзных республик.

Центральной задачей в оставшееся время является повторение пройденного. От того, как оно будет организовано, зависит глубина восприятия школьниками учебного материала. Повторение должно помочь учащимся обобщить известные им факты, явления, привести в систему свои знания, помочь школьникам начать видеть новое в старом, ранее изученном.

При повторении необходимо применять уроки-беседы, где увязывать вновь преподанные знания с материалом всего пройденного. Надо также пользоваться демонстрацией опытов, показом таблиц, схем, карт и других наглядных пособий.

Рекомендуется проводить обзорные лекции, учитывая при этом объем учебного материала по данному предмету. Надо организовать консультации по всем предметам. На консультации приглашать главным образом тех учеников, у которых есть неясные или неразрешенные вопросы в результате их предварительной самостоятельной работы над учебной дис-

циплиной. На эти вопросы и должны школьники получить ответ.

Руководители школы должны разработать и утвердить план консультаций. Необходимо также уже сейчас заняться составлением билетов для 5, 6, 8 и 9 классов. В билетах нужно предусмотреть весь программный материал. Заведомо облегченные вопросы или задачи не должны иметь места. Дирекция школы прежде чем утвердить билеты, обязана сличить их с программой.

Чуткая забота о каждом школьнике устранит почву для проявления всяких страхов и нервозности в связи с приближением экзаменов. Учитель должен внушить учащимся уверенность в их силах, убедить их, что прилежный, упорный труд способен победить любые препятствия.

Особое внимание надо уделять десятиклассникам, которые впервые будут держать экзамены за аттестат зрелости. Это большое событие в жизни каждого молодого человека. Он обязан подойти к экзаменам со всей серьезностью и ответственностью.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Под ударами войск 3-го Бело-русского фронта пала немецкая крепость на Балтике—Кенигсберг. В результате успешных действий армии 2-го и 4-го Украинских фронтов идет быстрое очищение от немецких захватчиков и территории Чехословакии. Вернувшись из Лондона и пробывший несколько дней в Москве Президент Чехословакии Бенеш, а также правительство республики уже находятся на освобожденной земле своей страны.

В то же время войска 3-го Украинского фронта, продвигаясь с боями в глубь Австрии, вступили в ее столицу город Вену. Советское правительство в связи с этим заявило, что оно "не преследует цели приобретения какой-либо части австрийской территории или изменения социального строя Австрии". Советское правительство "будет содействовать ликвидации режима немецко-фашистских оккупантов и восстановлению в Австрии демократических порядков и учреждений".

Накануне прихода советских войск, в Вене прозвучали револьверные выстрелы, прервавшие жизнь гитлеровского ставленника, начальника берлинской обороны Вены генерал-полковника Дириха. Население Австрии, оказывая сопротивление немцам, радушно встречает своих освободителей — воинов Красной Армии.

Немцы, захватившие Австрию

еще в 1938 году, превратили эту страну в один из важнейших арсеналов. Здесь они располагали многими металлургическими, машиностроительными, автомобильными, вагонно-паровозостроительными заводами. Здесь были предприятия, выпускающие боеприпасы и вооружение. В Австрии немцы получали руду, нефть, лес и т. п.

С потерей этой страны гитлеровцы лишаются важнейших коммуникаций, ведущих в Италию и на Балканы. Из Вены идут пути к столице Чехословакии—Праге, а также к Баварии и главному притону фашистской шайки — Мюнхену. В баварских пивных и кабаках рождалась гитлеровская партия. Здесь вынашивались тайные планы гитлеровцев о захвате власти и о порабощении мира. Теперь приходит конец гитлеровцам. Немцы все еще продолжают яростно сопротивляться продвижению Красной Армии. Сосредоточенные основные силы на востоке, они в то же время оголили западный фронт. Поэтому наши союзники, не встречая почти никакого сопротивления, продолжают продвигаться вперед. В среднегерманской равнине они пересекли уже реку Везер и направляются к реке Эльба.

* * *

5 апреля Советское правительство заявило о невозможности продления на новый срок договора

Что показала проверка

Родина и фронт предъявляют большие требования к железнодорожному транспорту. Транспорт должен работать, как хороший часовой механизм. Об этом ни на минуту не должны забывать работники железнодорожного транспорта. Они обязаны обеспечить бесперебойное продвижение поездов, идущих с боеприпасами и продовольствием на фронт.

Как же справляется с выполнением этих задач Тайгинское отделение? Надо прямо сказать, что неудовлетворительно. Вагоны с грузами простаивают от 5 до 10 суток. Даже местный груз, который должен продвигаться на отделении с особой скоростью, подолгу простаивает на станциях. Каждому хорошо известно, что местный груз, поступающий под выгрузку, создает дополнительные ресурсы для увеличения плана погрузки. Однако к этому вопросу не уделяется должного внимания.

Особенно неблагополучно с этим делом на станции Тайга. Станция Тайга находится под боем у руководителей отделения и тем не менее она работает хуже чем все остальные. Проведенный на днях рабкоровский рейд проверки работы с местным грузом показал, что на станции Тайга нет борьбы за быстрое продвижение грузов. Вследствие запущенного учета вагонного парка и отсутствия надлежащего контроля со стороны руководителей станции за деятельность технической конторы многие вагоны оказались утерянными.

Мы обнаружили документы на вагоны №№ 1032771, 1035431, 1171447 (всего таких документов было семь), которые на станции Тайга совершенно не значатся. На наш

проверкой установлен целый ряд фактов, когда вагоны, находящиеся в ремонте, месяцами простаивают в тупиках и других местах без всякого движения. Мы насчитали больше десяти вагонов, которые были отцеплены для ремонта еще в начале марта и до сих пор их никто не ремонтирует. Так например, вагон № 858701 просидел 900 с лишним часов.

Руководителям вагонного хозяйства хорошо известно, что в этих вагонах находится груз, которого с нетерпением ожидает потребитель. Но если и впредь такими темпами будут ремонтировать в Тайге больные вагоны, то вряд ли что придется получить адресату из ожидаемого им груза. Ведь никому небезызвестно, что из вагонов, отцепляемых для ремонта, расхищаются грузы. Но это никак не беспокоит ни начальника вагонного участка т. Никулина, ни других руководителей.

Нельзя дальше терпеть подобных фактов. Надо немедленно наладить должный порядок в учете вагонов, привлечь к строжайшей ответственности виновников задержки и расхищения грузов. Эти факты не должны остаться без внимания прокуратуры.

Бригада рейда: **А. Климов, С. Корчуганов.**



Действующая армия. В Н-ском порту. На снимке: подразделение десантников перед отплытием на боевое задание.

**Обычные ответы
Мусориной**

Клубы и красные уголки — это центры массово-политической и культурной работы. В них, в этих центрах, должна быть сосредоточена вся работа профсоюзных и комсомольских организаций. Они обязаны направлять работу клубов и красных уголков по пути, обеспечивающим запросы трудящихся.

Как же справляются со своими обязанностями руководители профсоюзной и комсомольской организаций лесоучастка Кузель, как они организуют работу клуба и красного уголка? Можно прямо сказать, что исключительно плохо. Клуб почти все время бывает закрыт, а если изредка и открывается, то это по какому-нибудь чрезвычайному случаю. В вечернее же время в клуб невозможно зайти потому, что там совершенно нет света.

— Принесите свою лампу, тогда можете приходить в клуб. Вот обычный ответ клубного администратора т. Мусориной.

Никакой деятельности не проявляется в этом вопросе и комитет комсомола, возглавляемый т. Гусевой. А ведь на Кузеле большая комсомольская организация, много несознательной молодежи. Молодежь горит желанием развернуть массовую и культурную работу, привести клуб в образцовое состояние, однако, беспечные руководители далеки от инициативы масс.

и. г.

**О чем забывают
месткомы**

Поняв важность упрощенного страхования жизни, многие местные комитеты Тайгинского железнодорожного узла по-боевому проводят среди членов профсоюза эту работу, направленную на дальнейшее улучшение материального благосостояния трудящихся.

Местком кондукторского резерва (председатель т. Шестаков) охватил упрощенным страхованием 85 процентов контингента работающих. Сборщик т. Уланов собрал со всех застрахованных страховые взносы за первый квартал текущего года.

Однако есть на нашем предприятии и такие месткомы, которые не уделяют должного внимания упрощенному страхованию. Крайне плохо проводится это мероприятие в коллективах станции (председатель месткома т. Малеванов) и паровозного депо (председатель месткома т. Пасюков). В коллективе станции охвачено страхованием только 20 процентов работников, а в паровозном депо и того меньше — всего 10 процентов. Месткомы указанных предприятий не оказывают сборщикам помощи, не проводят среди членов профсоюза нужной масштабной работы.

Упрощенное страхование имеет важное значение для трудящихся. Только в первом квартале текущего года тайгинским отделением госстраха выплачено страховых убытков от несчастных случаев 32.600 рублей. Деньги выплачены т. Виноградовой, Ватолину, Горбатенко и другим.

Президиум ВЦСПС требует от профсоюзных организаций деятельности работы по страхованию трудящихся. Это требование должно выполняться всеми местками.

П. Щерб.
Старший инспектор
госстраха.

**НЕПОНЯТНЫЕ
ССЫЛКИ**

Я, жена фронтовика, сражающегося на фронте с немецко-фашистскими захватчиками. Имею двоих детей. Сама инвалид второй группы. Крайне нуждаюсь в электрическом освещении, я неоднократно обращалась с заявлением на электросети тов. Дикович дать разрешение на проводку. Но т. Дикович категорически отказал мне в проводке, ссылаясь на слабую сеть.

Однако совсем недавно провели свет машинисту Ипатову, живущему по соседству со мной, а также Облогину и Максимову, живущим дальше. Спрашивается, почему же тогда работники электростанции пытаются сослаться на сеть и на каком основании провели названным лицам свет, а красноармейской семье, так остро нуждающейся в этом, отказали.

Т. Слиневич.

**Ответственный редактор
Т. ДЕМИДОВ.**

Издательству "Сталинский путь" срочно требуется
бухгалтер
Квартирой обеспечиваем. Обращаться в часы занятых.

Транспортному санитарному участку требуется на постоянную работу: дезинфекторы, сторожа, санитарка, конюх.

Обращаться в контору санитарного участка в часы занятых.

В Тайгинский нарсуд поступило дело по иску гр-ки Развозжаевой Прасковьи Степановны к гр-ну Развозжаеву Федору Евсеевичу о расторжении брака.